MATHÉMATIQUES

Séquence d’évaluation en CCF

Récupération de l’eau de pluie

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOM : ………………………..

Prénom : ………………………


Date de l’évaluation : ……………….

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Durée : 20 minutes
Barème : 10 points

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l’appréciation des copies.
L’usage de la calculatrice est autorisé.
L’usage du formulaire de mathématiques est autorisé.
Le volume d’eau de pluie récupéré dépend de la surface de toiture et de la pluviosité (hauteur de pluie tombée)

Toutes les questions sont indépendantes et peuvent être traitées dans l’ordre que vous voulez.

Question 1

Un toit rectangulaire mesure 11 mètres de longueur sur 6,50 mètres de largeur.

Calculer, en m2, la mesure de l’aire de ce rectangle.

………………………………………………………………………………………………………

Question 2

Voici les pluviosités mensuelles pour l’année 2005 dans le secteur de Fontainebleau, en Seine et Marne.

	Mois
	Jan.
	Fév.
	Mars
	Avril
	Mai
	Juin
	Juil.
	Août
	Sept.
	Oct.
	Nov.
	Déc.

	Pluviosité en mm
	60
	50
	50
	50
	60
	80
	60
	40
	50
	40
	40
	40


Quel était le mois le plus pluvieux ?

………………………………………………………………………………………………………

Quels étaient les mois les moins pluvieux ?

………………………………………………………………………………………………………

Calculer la moyenne des pluviosités mensuelles (arrondir le résultat à l’unité).

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

Question 3
Voici une règle de calcul permettant d’estimer le volume d’eau de pluie pouvant être récupéré :


[image: image1.wmf]
V : volume d’eau récupéré en m3 par an

S : surface de toiture en m2
P : pluviosité en mm par an

On considère que la pluviosité annuelle moyenne en France est égale à 750 mm.

Calculer, en appliquant la formule précédente, le volume d’eau de pluie pouvant être récupéré par une toiture de surface égale à 50 m2.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Question 4

Le graphique suivant indique les volumes d’eau récupérés en fonction de la surface de toiture, pour une pluviosité annuelle donnée.



[image: image2.emf]
Déterminer graphiquement le volume d’eau récupéré pour une surface de toiture égale à 40 m2.

………………………………………………………………………………………………………

Déterminer graphiquement la surface de toiture qu’il faut pour récupérer 40 m3 d’eau par an.

………………………………………………………………………………………………………

Laisser apparents les traits de construction et indiquer par des flèches le sens de lecture.
Question 5

L’eau de pluie est récupérée dans un réservoir ayant la forme d’un parallélépipède rectangle ayant pour dimensions intérieures : 115 cm de longueur, 110 cm de hauteur et 95 cm de profondeur.

[image: image3.emf]
Calculer, en m3, le volume intérieur du réservoir. Arrondir le résultat à 0,1 m3.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

Question 6
Combien de litres d’eau faut-il pour remplir une citerne de volume intérieur égal à 1,1 m3 ? 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

Question 7

Une personne a estimé à 30 m3 le volume d’eau de pluie qu’elle pourrait récupérer par an.

À un prix moyen de 3 € le m3 d’eau, calculer, en euro, l’économie réalisée par an.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Au bout de combien d’années, la dépense occasionnée par l’achat d’un réservoir (prix : 140 €) et d’un kit de récupération (prix : 40 €) est-il amorti ? Justifier la réponse par un calcul.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

Surface de toiture en m2





Volume d’eau récupéré en m3 par an
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